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Senát dnes schválil zákon zakazující jednorázové plasty v České republice. Poté, co ho
prezident podepíše, by měl začít platit v polovině podzimu. Nová legislativa zahrnuje hned
několik typů opatření – od úplného zákazu výrobků, přes omezení jejich spotřeby až po
povinné příspěvky výrobců na úklid obcí a měst.

„V Senátu dnes slavíme velký úspěch, schválili jsme nový zákon o jednorázových plastech, díky
kterému se nám podaří snížit množství odpadů, které dnes nesmyslně končí na skládkách. Výrobky,
které zcela zakazujeme, mají už dnes řadu alternativ a díky tomu můžeme ročně uspořit milióny kusů
plastových výrobků. Kromě toho zákon pomáhá i obcím, které budou mít díky němu nárok na
příspěvek na úklid veřejných prostor,“ říká ministryně životního prostředí Anna Hubáčková (za KDU-
ČSL).

Návrh zákona o omezení dopadu vybraných plastových výrobků převádí do českého práva evropskou
směrnici o jednorázových plastech (směrnice 2019/904 k omezení plastového odpadu v mořích a
oceánech a podpoře cirkulární ekonomiky).

Přímo zákaz uvádění na trh se týká jen části vybraných jednorázových výrobků z plastu. Jde o
plastové vatové tyčinky, plastové příbory, talíře, brčka, míchátka, tyčky k balonkům, nádoby na
potraviny, kelímky a nádoby na nápoje z expandovaného polystyrénu a výrobky z oxo-rozložitelných
plastů.

Návrh ale především pomáhá dalšímu snižování odpadů. Jen díky němu by se měla ročně snížit
spotřeba daných plastových výrobků o zhruba 1,77 mld. kusů. Řada výrobků může být navíc
používána opakovaně jako jsou třeba zálohované kelímky na nápoje, jiné se zase budou více využívat
recyklované materiály.

Zákon o jednorázových plastech by měl výrobcům přinést i nové povinnosti. Z pohledu zákazníků
jsou hlavní dvě. První z nich je povinnost informovat kupující o správném zacházení s odpady. To se
týká odpadů z hygienických pomůcek a tabákových výrobků. Novinkou plynoucí z návrhu zákona je
také povinnost pro výrobce značit výrobky z plastů. Značení se bude týkat cigaret s filtry,
samostatných filtrů, vlhčených ubrousků, hygienických pomůcek a kelímků.

Návrh zákona posiluje rovněž tzv. rozšířenou odpovědnost výrobců vybraných plastových odpadů.
Výrobci například cigaret s filtrem se budou podílet na úklidu odpadů z jejich výrobků v obcích.
Radnice tak získají finanční příspěvky na úklid.

Ministerstvo životního prostředí považuje za důležité rovněž finančně podporovat přechod na
alternativy jednorázových plastových výrobků. Z nového programového období Operačního
programu Životní prostředí 2021–2027 tak poputuje celkově na podporu přechodu na oběhové
hospodářství 7,1 miliardy korun.
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